

南苑街道疏通下水道办实事 居民满意心放晴

本报讯(通讯员 史莉)“下水道疏通了,我们的心也通了,社区真是为我们办了一件大实事、大好事!”近日,南苑街道东新华社区居民张桂生夫妇,将一面写有“心系百姓 为民排忧”的锦旗送到东新华社区,感谢社区工作人员协调解决了新开路二道街下水道堵塞问题。

前些日子,社区接到了社区居民张桂生大叔的求助电话。仔细询问下,原来是新开路二道街一处下水管道堵塞,现场污水四溢、气味刺鼻,严重影响周边居民的日常生活。邻里左右一番商量,决定请社区一起帮助处理。

新开路二道街位于南苑棚改拆迁区域,地下整体排污管网陈旧老化,处于“超期服役”状态,污水淤积严重,特别是到了雨季问题尤为突出,污水沿着街巷往外流,致使街巷臭气熏天,给胡同内居民的出行和生活带来极大不便,居民苦不堪言。

南苑街道和东新华社区得知情况后,立即安排工作人员前往现场查看,并积极联系专业施工队伍处理,经过制定切实可行的改造方案并实施下水道更换疏通作业,终于将管道更换清理完毕,为居民解决了一大难题。“原有疏通管道方式很难彻底解决下水道堵塞,问题容易

反复出现,经过多次论证,最终选择了更换管道方式,从而从根本上解决了下水道堵塞问题。”南苑街道东新华社区党委书记王建敏介绍说,换新的管道直径变粗并将原有瓦质管道更换为耐用、防腐蚀的PVC材质管道,管道耐用强度和排污能力大幅提升。

施工现场位于胡同内,作业空间十分狭小,宽度不足1米,大型抽水车辆无法进入,只能人工作业清理,挖开15米、深约80厘米的沟槽,一股难闻的气味扑鼻而来,淤积在管道的污水靠工人一桶一桶往外提,足足清理出30多桶;铁锹等工具也因空间限制施展不开,改

用比平时常用的短很多。为了让居民早日摆脱下水道堵塞的困扰,经过施工队破路、疏通、更新管道等,“白+黑”连续三天作业,管道堵塞问题终于得到解决,居民的脸上也露出了满意的笑容。

南苑街道坚持把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,紧紧围绕广大群众的需求,引导党员干部持续发力、久久为功,以学史力行强化时代担当,将学习成果转化为为民服务的内生动力,着力解决好群众身边操心事、烦心事、揪心事,让群众有更多获得感和幸福感。

我为群众办实事

本报(通讯员 马艺茜)“现在年龄大了,买个菜回来就觉得累了,好在家门口新安装了长椅,可以歇歇脚再上楼,平时还能跟邻居在这儿晒晒太阳,聊聊天,社区居委会给咱老年人办了件大实事!”家住东高地街道万源里社区的王阿姨坐在新安装的休闲座椅上高兴地说。

社区里老年人口多,大家平时喜欢在路边、树荫下休息聊天,但因社区建于上世纪80年代,配套设施相对薄弱,可供休息的座椅比较少,经常有居民把旧沙发、旧椅子留下来放置在楼前当居民的休息设施,“这样挺危险,这些旧家具年久失修,既不安全又不美观,我们每次发现都挺着急的,担心摔到老人。”万源里社区党委书记方文杰说。

为深入推进党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”,街道一方面积极推进创卫大会战专项行动,组织党员干部、居民志愿者等对社区里的堆物堆料、大件垃圾进行清理,扮靓家园;另一方面,社区工作者也在创卫工作中走进群众,了解群众,发现大家之所以囤积旧沙发、旧椅子是因为缺少休闲座椅,万源里社区党委广泛征求老年人意见,多次实地走访,确定居民日常所需、刚需的点位,仅用时2天就完成了12把休闲座椅的安装。

据了解,东高地街道在2021年第一季度共在3个社区安装休闲座椅44把,基本满足了这3个社区老年人休闲需求,此时,正值春暖花开,花枝摇曳之时,这些座椅让居民有了舒心的休憩聊天之处,可以尽享春日好时光。

街道城市管理办公室副主任李九龙说:“群众的满意度就是我们学党史的‘试金石’,为群众办实事就是要把工作落实在每一件实实在在的小事上。目前街道的老旧小区改造和环境提升工作正在有序开展,我们也将积极倾听居民朋友的意见,在社区增加更多便民设施。”

「遛弯儿累了,您就坐下歇一会儿」
东高地街道休闲座椅上新

马家堡街道把党史小屋“开”在商超里

本报讯(通讯员 李冉)为推动党史教育和党史宣传工作深入开展,贯彻落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”指导思想,夯实党员们“不忘初心、牢记使命”的责任感,马家堡街道在辖区商超凯德·MALL(大悦谷店)内建成第一座党史小屋,成为辖区党员干部、居民群众又一特色党史学习教育打卡地。



这间党史小屋以“百年峥嵘 今日向何方”为主题,位于凯德·MALL商场一层东门入口处,面积约为70平方米,以红色为主色调,从1921年中国共产党的成立讲述到2021年伟大的中国共产党的历程,图文并茂,内容丰富,配上重大党史事件的油画,让参观者能够在休闲的时间里也能沉浸式学习党史故事。

为更好地服务楼宇企业白领和周边社区居民,马家堡街道时代帆船楼宇党委还利用“党史小屋”培养红色宣讲员,成立红色故事宣讲团,开展志愿宣讲活动,培养对象包括:学生群体(辖区

太平桥街道举办“庆祝中国共产党百年华诞”主题诗会

本报讯(记者 林瑶)“作为文明引导员,平时基本都在各个公交站点、路口疏导交通,今天能过来听一首好听的诗歌,对我们而言也是一次放松。”李小娟告诉记者,“节目的内容也让我印象深刻,我们就是要不忘初心,永远跟党走。”

5月10日下午,太平桥街道市民活动中心在多功能厅举办“庆祝中国共产党百年华诞”主题诗会。诗会通过吟诵传统文化经典诗篇和诵读红色经典诗歌的艺术形式,向建党100周年献礼,近100名观众到场聆听。

“太平桥街道市民活动中心组织开展的诗歌诵读活动,主要是为辖区居民搭建一个知党史、感党恩、颂党情的平台,引导广大居民听党话、跟党走。”太平桥街道市民活动中心主任姜军介绍。

诗会以合唱《我和我的祖国》和《芝罘之室诵读学堂校歌》开场,整场诗会呈现的15个节目既有《岳阳楼记》《木兰辞》等

中国传统文化作品的优秀代表,也有《我的心》《苦难辉煌》等耳熟能详的现代诗,更有《送瘟神》《娄山关》等革命先辈的经典著作。

今年71岁的伍爱阿阿姨带领着她创立的芝罘之室诵读学堂为辖区百姓献上了多个作品,备受欢迎。据悉,芝罘之室诵读学堂是太平桥街道一个优秀的文化品牌,以传承中国传统文化和经典诗词诵读为特色,由一批诗词和写作爱好者组成。他们潜心研究、用心诵读,把作者的真情实感和诗词的艺术魅力表达出来、传播出去,激起大家心灵的共鸣。

诗会现场,演员们以饱满的热情和动情的演绎深深打动了现场观众,不仅弘扬了博大精深的中华传统文化,同时也展现出了中国共产党为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗的磅礴历程,更加激发了大家热爱祖国、建功新时代的激情和斗志。

引领新时代家庭观向“丰台最美家庭”看齐

为庆祝中国共产党成立100周年,深入贯彻《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》精神,在全区弘扬新时代家庭观,在广大家庭中厚植爱党爱国爱家的家国情怀,在5月15日第28个国际家庭日即将到来之际,让我们一起走进3户“丰台最美家庭”,聆听他们的家庭故事。

清廉为人 德润子女 ——记全国最美家庭李蕊家庭



李蕊是丰台区人民法院方庄法庭的一名法官,黄哲是中国宋庆龄青少年科技文化交流中心声乐部的一名教师,他们有一个刚满四岁的可爱女儿。虽然从事不同的职业,但共同的理想信念和共同的人生追求让他们在生活中互敬互爱,在事业上彼此支持,一起经营着幸福温馨的三口之家。

传承家风 德润子女

夫妻俩从小就注重培养孩子诚实守信、勤奋清廉的优秀品格,李蕊和黄哲都是中共党员,也都是各自党支部的纪律委员,在工作中他们负责纪律检查,回到家夫妻俩也喜欢给孩子讲廉政小故事,还会用精美的图片配合着讲解。有的时候一家人还进行(正、反)两方面角色扮演的小游戏,在游戏的进程中,引导女儿对角色品德进行思考,对人物善恶进行判断,在她幼小的心灵里种下“清清白白做人、干干净净做事”的种子,既传承了清廉为人的好家风,又对孩子未来形成正确的人生观和价值观不无裨益。

爱岗敬业 互相支持

李蕊在工作中认真履职、勤恳敬业,连续多年被评为“优秀共产党员”,更因工作业绩突出荣获个人三等功,并且带领着自己的审判团队获得“司法改革标杆团队”“北京法院优秀小组”等荣誉称号,九年如一日扎根人民法院的默默奉献让她成为辖区群众心中精业务、接地气、解纠纷的好法官。黄哲作为单位教师中的骨干力量,他不仅在平时的音乐教育工作中成绩突出,更是多次带领学生参加国内外的演出比赛,获得学生、家长和公众的一致认可。个人工作成绩的取得是他们爱党爱国、拼搏奉献的结果,但更离不开他们夫妇之间的鼓励和支持。每年到了审判业务繁重、结案形势严峻的时候,黄哲都会主动承担起家庭的责任,让李蕊能够全身心地投入到工作中。而当黄哲要带领孩子们参加重大演出的时候,李蕊也会贴心地照顾他们的小家。正是夫妻间的理解包容和互补支持,让这个温馨家庭成为他们工作中最强大的支撑和后盾。

防控疫情 党员之家

2020年1月20日,新冠肺炎疫情防控战役打响,他们夫妇二人虽不能奔赴湖北和武汉的抗疫第一线,但他们积极响应党组织的号召向社区报到,投身到社区疫情防控一线的志愿活动之中,轮流参与了社区人员查控、卫生消毒、安全知识宣讲等疫情防控工作,抗疫期间累计志愿服务70多个小时。春节假期结束后,李蕊第一时间回到单位,主动承担庭审值班任务并着手学习在线庭审的操作和规定,运用“北京云法庭”平台积极开展线上审判工作,为辖区群众化解纠纷提供便利的司法服务,做好疫情防控期间的司法保障工作。因为疫情的原因,黄哲的单位暂时不能复工,他就利用自身优势与所在的单位领导同事共同创作并首唱了抗疫歌曲《经风雨雨更坚强》,“人民网人民视频”和“学习强国”均予发布,取得了积极的网络反响,在爸爸的耳濡目染下三岁的女儿也学会了这首歌曲,经常唱给社区的爷爷奶奶们听。

绿色治家 环保卫士

在国家积极倡导垃圾分类的大环境下,李蕊和黄哲主动按照国家和北京市的垃圾分类处理要求,在办公室配合张贴垃圾分类投放指引,并按照分类标准制作不同种类的投放垃圾桶,严格按照分类标准投放垃圾。在家中,李蕊与黄哲经常为女儿讲述节水、节电、节能环保的故事,更是为女儿购买分类垃圾桶、垃圾车等小玩具,将垃圾分类知识教授给女儿,让女儿从小养成绿色环保的良好习惯。

爱国爱党爱人民 ——记首都最美家庭张庆林家庭



“有国才有家,爱国爱家”是张庆林家庭的家训也是家风。张庆林是一名参加过抗美援朝的老战士。1932年5月出生在辽宁省义县,1950年9月参军,当时只有18岁。1950年底张庆林所在部队坐火车经天津、沈阳到丹东,1951年1月7日渡过鸭绿江到达朝鲜。

入朝后张庆林的部队就在平壤西部开始战斗,那时朝鲜下着大雪,部队吃不上饭,每天就喝点玉米粥,江对面就是敌人,枪林弹雨大概持续了一个月。那时军里要抽人去学英语,张庆林识字就被派去学习了,当时他已是副班长了。学习回来后张庆林部队就参加了战役,张庆林荣立三等功,1951年8月国家颁发了立功证书和奖章。这次战役中张庆林多处负伤,当时年轻又没有医疗条件,负伤后还行走了几十里路,找到护士站简单包扎一下,后到军里战地医院进行治疗,治疗期间也没离开战场。

张庆林治疗养伤期间被派回国学习,一年后,大概1952年12月,张庆林二次赴朝参战,一直到1953年7月停战后张庆林才回国。后张庆林到司后勤兵站当文书,回到部队后提拔为排长、连副指导员。1960年10月接到命令来到现航天部所在地。

新中国成立时,国家经济落后,人民生活困难。张庆林和妻子对家里的困难亲戚经常给予雪中送炭般的帮助,对邻居的困难也是有求必应。就是对上门乞讨要饭的,也充满同情心,不是给一碗饭,就是给一点零钱。这些细节都让孩子们看在眼里记在心里,养成善良的好品格。女儿们永远难忘父亲和母亲那时经常嘱咐她们的一是“女儿也要独立自强”;二是“宁让身受苦,别让脸发烧”;三是“贪小利大事不成”。

工作期间,张庆林一直吃住在前,单位员工升级给他的名额他都让给了别人,他还瞒着家里人多次义务献血,献血后也不休息直接去上班。他为人正直从不走后门,教育子女要靠自己的努力。张庆林在单位跟同事们的关系都很好,谁家有困难他都会帮忙,几乎年年都被评为先进,每年涨工资时,张庆林都会把名额让给家庭困难的同事。到后来单位领导都看不下去了,专门为他申请了名额,他依旧还是让给了别人。张庆林就是这样勤勤恳恳一辈子,一直工作到1992年5月退休。

作为一名老党员,张庆林退休后依然关心国家大事,每天看报看新闻,积极参加支部活动,并时常教导四个女儿要忠心向党、努力工作、报效国家。姐妹四个每到周末都会到家里陪他。姐妹们相继退休后一直抽时间来照顾他,经常带父亲出去转转,九寨沟、泰山、南戴河、北戴河、太原等等。现在父亲快90岁了,走不了太远的路,女儿们会开车带他到周边转转,一起出去陪他吃饭,每天轮流陪护他,让他老有所养、老有所依、安度幸福晚年。

平时,张庆林经常将自己的抗美援朝经历、家史、中华传统文化讲给女儿们听。时至今日,“知足常乐、吃的是福”“滴水之恩、涌泉相报”“善与人交、久而敬之”“人心似铁、官法如炉”等金句女儿们还记忆犹新,督促她们践行这些人生信条。张庆林一直用他爱国爱家不计得失的言行教育影响着女儿们,四个女儿相继参加了工作,从小受父亲的影响,也汲取了坚守和奉献精神一直工作到退休后还能积极参加社区志愿服务,为社区建设和周围居民奉献自己的热情和力量。

张庆林老人的家教内容概括起来就是:爱国爱党爱人民。这对四个女儿的一生起到了重要作用,她们说:“这样朴素的思想,是我们人生的第一颗扣子。”父母的谆谆教导,成为女儿们恪守一生的座右铭。在那些艰难的岁月里,凭借这些家训一步一个脚印地走到今天。

踏实走好每一步脚下的路 ——记首都最美家庭马子惠家庭



最近,网上广泛传播着一个正能量视频:一场青少年短道速滑比赛,一个小运动员,起步就摔了个大跟头,对于站在比赛起跑线上的任何一个人来说,都是一场灾难。而这名小运动员并没有气馁,她迅速爬起来,追了上去,获得了第一名!这名小运动员就是来自丰台区的9岁小学生马子惠。

回顾那场惊心动魄的比赛

这是马子惠人生的第一场正式短道速滑比赛,可是这第一场比赛就遭遇了重大挫折。发令枪响后,马子惠刚出发就摔倒!但她没有犹豫,爬起来就追,技术动作扎实稳定,速度快得惊人!在家人和教练的鼓励声中,一步步地追,一米米地赶,实现弯道超越,最终进入决赛夺得该项目冠军。视频传到网上,不放弃的马子惠不到一天时间就赢得了网友400多万的点赞:“竟然会看到落泪”“这么小的孩子,都能做到跌倒后没放弃,我们还有什么理由不努力呢”“心理素质强,未来可期”“体育精神,奥运精神”……

顽强的品质来自优秀的家庭教育

马子惠是丰台区短道速滑队的一名队员,也是一名正在上小学三年级的学生。她来自一个普通的家庭,自己也是一个普通的孩子。因为小时候身体弱,为了让她锻炼身体,父母让5岁的小子惠参加了轮滑训练,一年后通过丰台区短道速滑队选拔,被张瑞教练选中,加入了丰台区短道速滑队。

就这样,她与短道速滑结下了不解之缘。看起来平平无奇的经历,实际上背后是日复一日枯燥的基础训练。比赛里优异成绩的取得,背后是扎实的基本功在说话。谁都知道,当一名运动员、一名成功的运动员,那种艰辛与磨练是无法用语言说清楚道明的。马子惠小小年纪就是一名优秀的小运动员,因为她的家庭教育非常的用心。

每周二到周四,子惠放学回家就要抓紧时间写作业、吃饭,之后就跟着爸爸去参加训练一直到深夜才回到家。每周五放学之后,子惠就会被爸爸送去封闭训练两天。训练期间,不管训练路程有多远,训练时间有多久,子惠都会坚持参加训练,几乎从未缺席。

子惠的爸爸马晓明在女儿训练时有一个习惯,每每在子惠滑完一组时,他都会在场边给她竖一个大拇指,也不管女儿能不能看见。他清楚在滑冰这条路上,最难的一点就是坚持。他想要用这种方式鼓励女儿,只要能竭尽全力地坚持到最后,就配得上一个大大的“赞”。而母亲孔璐璐总是事无巨细地为子惠做好后勤保障工作,为她准备丰盛可口的晚餐,整理好训练的物品。

“我们不期待未来的成绩,我们只是踏实走好每一步脚下的路”

回到马子惠比赛那天,妈妈孔璐璐也在现场。看到孩子摔倒的时候,她心里“咯噔”一下,但是看到她爬起来往前追那一下,心里就踏实了,她说不管这个比赛结果如何,子惠有这个往前追的心就够了。对她来说,只要这项运动能给孩子带来快乐,她就会陪着一起坚持下去。

正是父母的默默支持和鼓励,使马子惠发自内心地喜爱这项运动,培养了她的毅力。“我们不期待未来的成绩,我们只是踏实走好每一步脚下的路。”这是马子惠爸爸妈妈一直跟马子惠说的一句话,可是却完美诠释了最好的家庭教育!

2022年,就要在家门口举办冬奥会了,这是举国欢庆的大事。藉此冬奥会之际,国家在大力倡导全民健身、推广运动理念。马子惠家庭就是助力冬奥的最美家庭,她们家传达出来的运动理念和家庭教育理念值得每一个家庭学习! (区妇联供稿)